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WARMIŃSKO-MAZURSKI                                                              Olsztyn, dnia 9 sierpnia 2017 r. 
   URZĄD WOJEWÓDZKI
              w Olsztynie 
PS-II.431.4.23.2017.EJ

Pan
Cezary Łachmański
Burmistrz Miasta Pasym

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy 
w rodzinie (Dz. U. z 2015 r. poz. 1390) zespół kontrolujący Wydziału Polityki Społecznej 
Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie przeprowadził w dniu 24 lipca 2017 
r.
kontrolę doraźną w Urzędzie Miasta i Gminy w Pasymiu w zakresie prawidłowości realizacji zadań 
z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Pasym, w związku ze skargą złożoną 
w dniu 13 lipca 2017 r. w Wydziale Polityki Społecznej Warmińsko-Mazurskiego Urzędu 
Wojewódzkiego, dotyczącą przeprowadzenia procedury „Niebieskie Karty” przez Zespół 
Interdyscyplinarny w Pasymiu niezgodnie z przepisami prawa. Kontrolą objęto okres od dnia 
wszczęcia procedury „Niebieskie Karty”, tj. od dnia 28 czerwca 2016 r., do dnia zakończenia 
kontroli, tj. do dnia 24 lipca 2017 r.

Ustalenia kontroli przedstawione zostały w protokole z kontroli podpisanym przez Pana 
w dniu 3 sierpnia 2017 r. Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia. 

Na podstawie przeprowadzonej kontroli, realizacja zadań z zakresu 
przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Pasym, w zakresie objętym kontrolą, została 
oceniona pozytywnie z nieprawidłowością.

W zakresie realizacji procedury „Niebieskie Karty” stwierdzono nieprawidłowość dotyczącą 
powołania grupy roboczej w składzie nieadekwatnym do potrzeb rodziny objętej procedurą, 
niezgodnie z  art. 9a  ust. 11 pkt 5 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy 
w rodzinie. Ww. nieprawidłowość skutkowała ograniczeniem możliwości podejmowania 
kompleksowych, interdyscyplinarnych działań na rzecz rodziny objętej procedurą „Niebieskie 
Karty”.   Osobą odpowiedzialną za ww. nieprawidłowość była Przewodnicząca Zespołu. 

Przyczyną wystąpienia ww. nieprawidłowości było niestosowanie, przez Przewodniczącą 
Zespołu Interdyscyplinarnego, obowiązujących przepisów prawa.

Pozostałe działania w ramach przedmiotowej procedury prowadzone były zgodnie z przepisami 
prawa.

W związku ze stwierdzoną nieprawidłowością, działając w oparciu o art. 128 ust. 1 ustawy 
z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 930 ze zm.)  w związku 
z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, wnoszę 
o podjęcie stosownych działań mających na celu jej wyeliminowanie poprzez realizację 
następującego zalecenia:

Powoływać grupy robocze w składzie adekwatnym do problemów występujących w rodzinach 
objętych procedurą „Niebieskie Karty”, zgodnie z art. 9a ust. 11 i 12 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. 
o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.
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Na podstawie art. 128 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, w  związku 
z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, w terminie 
7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego przysługuje prawo zgłoszenia 
na piśmie umotywowanych zastrzeżeń w sprawie zalecenia zawartego w wystąpieniu.

Jednocześnie proszę o powiadomienie o sposobie realizacji zalecenia w terminie 30 dni od daty 
otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.

Z up. WOJEWODY
WARMIŃSKO-MAZURSKIEGO

Joanna Jabłonka- Kastrau
ZASTĘPCA DYREKTORA
Wydziału Polityki Społecznej


